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1. РАЗВОЈ ЦЕКОС-а 
 

НОВИ ЗАПОСЛЕНИ 
 

 

Од марта 2022. године у стални радни однос примљена је Клаудиа Лукић на позицији 
административне службенице и координаторке услуга за децу. Од јуна је и досадашњи 
директор Никола Добријевић примљен у стални радни однос. Јелена Пејовић је након 
деветомсечног оспособљавања кроз програм Моја прва плата од октобра 2022. такође 
примљена у стални радни однос на позиције асистенткиње на програмима и пројектима.  

У децембру 2022. кроз нови програм Моја прва плата на стручно оспосовљавањање је 
примљена и Сара Смиљанић из Апатина.  

 

НОВИ ДОКУМЕНТИ  
 

Током 2022. године усвојени су и нови 
организациони документи коју су били 
планирани стратешким планом. На скупштини 
ЦЕКОС-а 4. марта усвојена је раније припремљена 
волонтерска политика организације, а нови 
статут ЦЕКОС-a је усвојен на скупштини 31. 
августа. Нови статут увео је између осталог две 
врсте чланства, позицију директора, укинуо 
надзорни одбор и ускладио чланове статута према 
новим потребама организације.  



 
 
 
СТРУЧНА УСАВРШАВАЊА И РАЗМЕНЕ 

 
 

Током 2022. Били смо партнер на два међународна Ерасмус+ пројекта кроз које су наши 
чланови и млади из других места ишли на стручна усавршавања у иностранство.  

Никола Добријевић, Филип Рачуница и Предраг Топалов у мају су учествовали на 
осмодневном тренингу у оквиру пројекта „Meet the method“ на карипском острву Аруба. 

Клаудиа Лукић и четворо младих из Зрењанина, Бачке Тополе и Вајске заједно са младима из 
Шпаније, Грчке, Румуније и Хрватске су били на размени у Пожеги у Хрватској где су учили о 
легендама, културама, као и како дигитално и кроз глуму испричати причу.  Пројекат под 
називом ''Meet the Legends''је спровео Оцеан знања, а Центар за културу и образовање Сонта 
био је партнер на пројекту заједно са партнерским организацијама из других земаља одакле 
су млади учествовали на пројекту.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

2. ГОДИШЊИ ПРОГРАМИ ЗА ДЕЦУ И 
МЛАДЕ 

 

ДРАМСКИ СТУДИО 
 

СТАРИЈА ГРУПА 
 

У марту је обележено 10 година постојања драмског студија ЦЕКОС-а (раније драмска 
трупа „Иште Позор“) премијером представе „Балкански шпијун“. Овом представом је 
старија дечија драмска група постала омладинска, односно група за одрасле, и такмичила се 
у конкуренцијама са представа за одрасле. 

На фестивалу „Недеља позоришта“ Душан Миросављевић је добио награду за глумца 
вечери, а  на јесен у Бачком градишту на фестивалу „Штап и Канап“ Ања Куруц је добила 
награда за најбољу главну женску улогу на фестивалу, док је представа добила награду за 
најбољи сценски израз.  

 

Представа је одиграна укупно 12 пута током 2022. године и наставља са играњем и у 2023. 
години. У јесен се почело са припремом нове представе „Хасанагиница – жена без имена“ чија 
се премијера очекује на пролеће.  

 

МЛАЂА ГРУПА 
 

Млађа драмска група је направила мини-представу „Лајање на звезде“. Представа је 
одиграна једном у оквиру фестивала „Недеља позоришта“. Глумачку награду од стране 
жирија публике добила је Рената Грађански. На јесен млађа група је почела са припремом 
представе „Нови свет на какав смо навикли“ чија се премијера очекује до марта 2023.  



 
 
 
ФЕСТИВАЛ 
 

 

Осми по реду фестивал „Недеља позоришта“ одржан је 13. до 18. јуна. На фестивалу су 
одигран представе „Опорука“ у извођењу ХКУД „Владимир Назор“ из Сомбора, „Друштво 
мртвих песника“ у извођењу Драмског студија Сањари из Сомбора. Глумац Урош Младеновић 
одиграо је своју представу за децу „Било двапут у једном краљевству“ уз пратећу радионицу, 
а Сандра Максимовић и екипа из „Културоциклина“ из Крушевца одржали су радионицу о 
техникама креативне драме. Поред представа домаћина (Балкански шпијун и Лајање на 
звезде) одржано је и књижевно вече где је представљена књига Душана Гладића „Страх од 
аплауза“ коју је ЦЕКОС издао, читалачка радионица за младе, те радионица за децу која желе 
да се укључе у драмски студио.  

 

 
На фестивалу су додељене следеће награде:  
 
• Награде жирија публике за глумачка остварења добили су глумци и глумице: Клара 
Оберман, Рената Грађански, Теа Савовић и Душан Миросављевић 
• Награду за најбољу представу у целини организациони одбор фестивала доделио је 
представи „Опорука“ у извођењу ХКУД „Владимир Назор“ из Сомбора 
• Награду за режију и адаптацију Леи Јевтић за представу „Друштво мртвих песника“ коју је 
извео Драмски студио „Сањари“ 
 
Поред представа уручене су и захвалнице појединим гостима фестивала, и то:  
• Захвалницу Душану Гладићу за неизмеран допринос развоју позоришног аматеризма у 
Сонти 
• Захвалницу Урошу Младеновићу за посвећен и професионалан приступ позоришту за децу 
и младе 
• Захвалницу Сандри Максимовић за неизмерну посвећеност укључивању младих у културно 
стваралаштво  



 
 
 
ДОМ КУЛТУРЕ 
 

 
Током године на различите начине радили смо на реновирању Дома 
културе: разговарали смо са доносиоцима одлука, прикуљали 
средства кроз донације грађана и проналазили људе који могу да нам 
помогну у томе.  
 
Прикупљено је 146.220 РСД током годинe и за сад је од дела средстава 
преправљено девет расветних тела (нова грла, сијалице итд.). Такође 
смо пронашли смо и донатора који ће општини Апатин обезбедити 
средства за опремање Дома културе опремање новом техником.  

 

 

ОМЛАДИНСКИ ПРОГРАМ  
 

КРЕАТИВНО ПРОВОЂЕЊЕ СЛОБОДНОГ ВРЕМЕНА 
 

 

 
У току 2022. године реализовано је пар 
креативних радионица. У марту је одржана 
креативна радионица „Слика говори више од 
1000 речи“, где су младе девојке разговарале 
на тему положаја жена у друштву док су 
сликале на платну. Такође, као резултат 
радионице, могу се видети аматерске слике 
са истом темом. Друга радионица је одржана 
у априлу под називом „Ускршња радионица“. 
На радионици су присуствовали деца и 
млади који су украшавали ускршња јаја и 
правили ускршње декорације.  
 

Такође, одржано је и пар креативних 
радионица у склопу услуге „Врата отварамо 
знањем“, где су деца правила разне предмете, 
честитке, божићне и новогодишње 
декорације и слично. Крајем године одржана 
је новогодишња радионица на којој су 
присуствовали деца и млади, где се правила 
новогодишња декорација. Такође, деца и 
млади су украсили просторију Омладинског 
клуба. 

 

 



 
 
 
Поред радионица, у оквиру Омладинског
у бадминтону. Играње ПЕС-а је
оквиру ових активности се гледало и Светско
оджан једном и то испред омладинског
услови то буду дозволили. 
Ове године је у ОКС-у било много
се само разговарало, али су се играле и друштвене
 

ВОЛОНТЕРСКЕ ШТА НАМ ТЕШКО
 

У протеклих годину дана реализоване су две Шта Нам Тешко акције.

Циљ пројекта је био да се подстакну млади из села да са много 
ураде промену у свом селу. 

У септембру млади волонтери из Сонте су имали 
могућност да наставе осликавање мурала у 
дворишту Oсновне школе „Иван Горан Ковачић“
Сонта, али и да покажу своју креативност. Пројекат 
под називом „Ено школа, ево мурал!“ је наставак 
прошлогодишњег пројекта на иницијативу младих 
који су били инспирисани и желели да улепшају 
школско двориште у којем основци проводе своје 
време. Пројекат су реализовали чланови пројектног 
тима Каролина Лукић, Дејан Бошњак, Јеле
Пејовић, Марко Козбашић заједно са 
координаторком пројекта Клаудиом Лукић, 
волонтерима из Центра за културу и образовање 
Сонта и волонтерима из основне школе.

Омладинског клуба Сонта реализовани су турнири у ПЕС
а је водио Никола Добријевић заједно са Луком

гледало и Светско првенство у фудбалу. Турнир у бадминтону
омладинског клуба. Идеја је да се турнир понови

много дружења до којих је најчешће спонтано долазило.
играле и друштвене игре. 

ШТА НАМ ТЕШКО АКЦИЈЕ 

У протеклих годину дана реализоване су две Шта Нам Тешко акције. 

 

 
У октобру месецу је реализован омладински
и волонтерски пројекат „Како Тањуг јавља: 
биће филма“ у оквиру конкурса „Шта нам 
тешко“. Координаторка пројекта Анђела 
Шимунов је заједно са члановима свог тима 
Јеленом Пејовић, Клаудиом Лукић, Луком 
Домићем, Дејаном Бошњак и младима из села 
одржала пројекцију филма „Лајање на 
звезде“. Пројекција је првенствено планирана 
на отвореном, али због лоших временских 
услова пројекција се одржала у просторијама 
Центра за културу и образовање Сонта.
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Овог пута, кроз мурал се провлаче два мотива. Један од тих је портрет Ивана Горана 
Ковачића, чије име основна школа носи, а други има мотив књига које су отворене и дечије 
руке које обележавају радост. Поред тих елемената, налази се и песма Ивана Горана Ковачића 
„Звоно“.  
 

ВРАТА ОТВАРАМО ЗНАЊЕМ 
 

Крајем фебруара 2022. године увели смо услугу кроз коју млади из села помажу деци у учењу. 
Услугу под називом ''Врата отварамо знањем'' спроводе млади обучени волонтери и 
запослени у ЦЕКОС-у који у просторијама Омладинског клуба помажу деци у савладавању 
школских обавеза, али и креирају додатне креативне садржаје за њих. Кроз услугу је прошло 
укупно 13 ученика основне школе. 

 

 

КАРИЈЕРНО ВОЂЕЊЕ И ЗАПОШЉАВАЊЕ МЛАДИХ 
 

Кроз пројекат „Иновативним начинима до запошљавања младих из општине Апатин“ свим 
младима из општине Апатин је омогућено да се са њима уради индивидуални план развоја- 
каријерно вођење.  Сам образац је креирао Никола Добријевић , а каријерно вођење је водила 
Јелена Пејовић.  Идеја каријерног вођења јесте да се на основу знања и вештина које поседују 
млади могу усмеравати ка усавршавању из различитих области, али и како би се могао 
дугорочно пратити развој младе особе. 

Такође, пројектном  „Иновативним начинима до запошљавања младих из општине Апатин“ 
се позитивно утицало на запошљивост и самозапошљивост младих на територији општине 
Апатин кроз обуку из техничких знања из области графичког дизајна, wordpress, вођења 
друштвених мрежа и дигиталног маркетинга 



 
 
 

 

Поред обука из техничких знања, млади су 
имали прилику да присуствују тродневном 
семинару на тему запошљивости и 
самозапошљивости, да учествују у job 
shadowing активностима, које се најлакше 
могу објаснити као једнодневна или 
вишедневна пракса. Последња активност у 
склопу овог пројекта је била сајам 
запошљавања, где су млади директно 
повезани са послодавцима.  

 

.  

 

КАМПАЊА О ЦИЉЕВИМА ОДРЖИВОГ РАЗВОЈА 
 

„Неформално образовање - зашто је важно?“ 
је пројекат који је обухватао онлајн кампању, 
као и радионицу са младима. Трајао је 2 
месеца, а циљ је био информисање младих и 
ширег грађанства о циљевима одрживог 
развоја са фокусом на четврти циљ- 
квалитетно образовање. 
  
Током та два месеца јавност је информисана о значају цивилних удружења у неформалном 
образовању, али и значају самог неформалног образовања. Путем радионице која је одржана 
у мају, млади из Сонте су имали прилику да чују нешто више на ову тему од стране Јелене 
Пејовић која је похађала тренинг о циљевима одрживог развоја. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

3. УНАПРЕЂЕЊЕ ПОЛОЖАЈА МЛАДИХ 
У РУРАЛНИМ ПОДРУЧЈИМА СРБИЈЕ 
 

РАЗЛОГ ДА ОСТАНЕМ 

Почетком 2022. године спровели смо практичне активности у оквиру пројекта „Разлог да 
останем“ који је започет још у 2021. години. Пројекат се бавио пилотирањем омладинских 
клубова у руралним крајевима Србије.  

 

 

 

У Дреновцу је уз нашу подршку покренуто је удружење Дреновачки омладински клуб које са 
успехом ради, у Варварину помогли смо удружење „Сејачи среће“ које је креирало клуб за 
младе у просторијама месне заједнице, а помогли смо и друге неформалне групе младих по 
селима Србије. 

 

 

ДОБАР САВЕТ ЗЛАТА ВРЕДИ 
 

Средином 2022. године започели смо активности на пројекту „Добар Савет злата вреди“ који 
се спроводи и током 2023. године. Циљ пројекта је да се унапреде локалне омладинске 
политике у АП Војводини са фокусом на рад локалних савета за младе и канцеларија за 
младе. Главна активност у 2022. Години била је „Самит младих“ у Сремским Карловцима где 



 
 
 
смо групу младих током четири дана обучавали како да у својим заједницама окупе 
заинтересован естране и утичу на промене за младе.  

 

 

RURAL CHANGEMAKERS 
 

У оквиру пројекта „RuralChangmakers”  током јесени спровели смо два кампа на Авали за 
младе из Западнобачког округа. Они су уз подршку ментора осмислили пет иницијатива које 
ће спровести током 2023. године  својим селима (Чонопља, Стапар, Сонта и две иницијативе у 
Кљаићеву).  

 

 


